

**DAS****DIRECTIA  
DE ASISTENȚĂ  
SOCIALĂ**Brăila, Bdul. Alexandru Ioan Cuza, nr.134  
Cod fiscal: 15752478  
Tel. 0239 629322 / Fax 0239 614174  
secretariat@dasbraila.ro / www.dasbraila.ro  
Operator de date cu caracter personal 18836

CENTRUL COMUNITAR „BUNICI ȘI NEPOȚI”

Nr. 51/04.01.2021

**RAPORT DE ACTIVITATE  
afereent anului 2020**

Serviciul social „Centrul Comunitar Bunici și Nepoți”, cu sediul în municipiul Brăila, str. Anghel Saligny nr.17, cod serviciu social 8899CZ-F-I, fără personalitate juridică, este înființat și administrat de furnizorul public de servicii sociale, Direcția de Asistență Socială Brăila, acreditat conform Certificatului de acreditare seria AF nr.000320. Centrul Comunitar „Bunici și Nepoți” deține Licența de funcționare definitivă seria LF nr. 000562/11.10.2018.

Serviciile sociale au un caracter proactiv și presupun o abordare integrată a nevoilor persoanei, în relație cu situația socio-economică, starea de sănătate, nivelul de educație și mediul social al acesteia. Acestea au la bază principiul individualizării intervenției, al ajustării la specificul și nevoile persoanei, la contextul socio-economic în care trăiesc beneficiarii acestor servicii. De aceea, ele răspund întotdeauna eficient la situațiile de risc sau de criză și permit o intervenție ajustată la particularitățile beneficiarilor, cu ajutorul unui personal specializat.

**Obiectivele** centrului comunitar sunt următoarele:

- a) creșterea numărului de părinți care conștientizează nevoile copilului de a se dezvolta într-un mediu familial stabil din punct de vedere emoțional;
- b) creșterea numărului de părinți care conștientizează factorii ce pun în pericol sănătatea, securitatea, dezvoltarea morală, educația și integrarea socială a copilului;
- c) îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și dezvoltarea copiilor;
- d) sprijinirea familiilor/părinților prin dezvoltarea de rețele/grupuri de sprijin;
- e) reducerea numărului de copii care ajung în instituții datorită unor dificultăți temporare prin care trec părinții acestora;
- f) creșterea gradului de implicare al profesioniștilor din serviciile comunitare în depistarea precoce a riscurilor care determină separarea copilului de familia sa;

Centrul comunitar deservește persoanele defavorizate din centrul istoric al municipiului Brăila, în principal 350 persoane din care 200 copii, într-un an calendaristic.

Serviciul social Centrul comunitar “Bunici și Nepoți” funcționează cu respectarea prevederilor cadrului general de organizare și funcționare a serviciilor sociale reglementat de Legea asistenței sociale nr. 292/2011 cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 272/2004, privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și

completările ulterioare, Legea nr.116/2002 privind prevenirea și combaterea marginalizării sociale, OG nr. 68/2003 privind serviciile sociale, Hotărârea nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, Legea nr. 78/2014 privind reglementarea activității de voluntariat în România, precum și a altor acte normative secundare aplicabile domeniului.

Standard minim de calitate aplicabil: Ordinul nr. 27/2019 pentru aprobarea Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor.

În cursul anului 2020 au fost organizate o serie de evenimente care au venit în sprijinul beneficiarilor centrului, astfel:

1. În data de **09.01.2020** a avut loc evenimentul „Școala pentru părinți” - **Funcțiile de bază ale familiei și regulile de conduită ale soților/partenerilor**. În cadrul întâlnirii, au fost aduse în atenția participanților cele mai importante funcții ale familiei și cum sunt acestea exercitate în societate.

Pentru a veni în întâmpinarea problemelor care apar în viața de cuplu, părinții au fost informați cu privire la etapele pe care le traversează o familie: *etapa inițială a căsniciei în care familia abia s-a născut*, următoarea etapă a căsniciei - *familia în așteptarea copilului, perioada căsniciei de vârstă matură* care începe odată cu detașarea completă a copiilor de părinți și crearea propriilor familii. În fiecare etapă a căsniciei apar conflicte interfamiliale și astfel cei prezenți au identificat modalitățile concrete de gestionare a acestora.

La finalul întâlnirii participanții și-au exprimat interesul și în legătură cu activitățile și evenimentele care se vor organiza în continuare cu abordarea acestor teme și nu numai.

2. În data de **13.02.2020**, a avut loc întâlnirea trimestrială în vederea creșterii eficacității intervențiilor de sănătate publică și a calității vieții, intitulată **EROII DINȚILOR SĂNĂTOȘI** în colaborare cu Serviciul Public de Asistență Medicală și Administrare a Creșelor. În debutul întâlnirii doamna dr. Daniela - Narcisa Măciucă împreună cu domnul dr. Veron Artur a prezentat participanților reguli generale pentru o igienă orală sănătoasă. Ulterior, pentru a transpune vizual toate informațiile referitoare la păstrarea sănătății dinților, cei prezenți, în special cei mici, au urmărit cu interes un film educativ în care a fost expusă tehnica unui periaj corect. În finalul întâlnirii, doamna Savu Mirela - asistent medical a invitat fiecare copil prezent să exemplifice pe un mulaj al cavității bucale, mișcarile corecte însușite pe parcursul evenimentului. Astfel, cei mici au devenit adevărați luptători împotriva cariilor și pentru că un adevărat luptător are nevoie de arme, copiii au primit periuțe și pastă de dinți. Părinții au primit materiale informative privind periajul dentar și beneficiile unei igiene orale corespunzătoare.

3. În data de **20.02.2020** a avut loc evenimentul de **Educație parentală destinată persoanei suport/părintelui care se ocupă de creșterea și îngrijirea copilului după plecarea părintelui/părinților la muncă în străinătate**, organizat de către Serviciul Protecția Copilului din cadrul Direcției de Asistență Socială Brăila. Persoanele prezente au primit informații cu

privire la drepturile și obligațiile părinților care lucrează sau intenționează să plece la muncă în străinătate, drepturile și sprijinul ce pot fi acordate persoanelor suport precum și cu privire la necesitatea realizării demersurilor referitoare la hotărârea de delegare a autorității părintești și beneficiile acesteia. Cursul de educație parentală a fost susținut de către doamna Panait Raluca Alexandra, psiholog, voluntar.

Beneficiarii centrului au aflat astfel că, dincolo de scopul primordial de a transmite informații, comunicarea reprezintă mult mai mult; este un proces de interacțiune între persoane, grupuri, ca relație mijlocită prin cuvânt, imagine, gest, simbol sau semn.

La sfârșitul evenimentului cei prezenți au completat chestionare prin intermediul cărora fiecare a identificat modul în care comunică, cum transmit mesajele și emoțiile dar și maniera în care își pot îmbunătăți abilitățile de comunicare. Evenimentul a fost încheiat prin acordarea de sfaturi utile destinate părinților/persoanelor suport.

4. În data de 27.02.2020 s-a desfășurat evenimentul "Școala pentru părinți" - *Principiile de bază ale educării copiilor*. În cadrul întâlnirii, a fost adusă în atenția participanților una din problemele familiei contemporane și anume educarea copilului.

Prin aceasta sintagmă, fiecare părinte înțelege în mod propriu atitudinea de autoritate și supunere, dependența și autonomia pe care este dispus să o acorde copilului său. Părinții urmăresc să „înarmeze” copilul cu acele atitudini și comportamente care să-i permită să se adapteze la anumite situații și să se încadreze în regulile societății, însă mijloacele utilizate în acest scop sunt diferite de la caz la caz, în funcție de factorii culturali și sociali, de calitățile personale ale părinților. În cadrul întâlnirii au fost prezentate pe înțelesul tuturor principiile de bază de la care ar trebui să pornească părinții în educarea copiilor - auto-educarea, respectul, implicarea copilului în viața cotidiană, acceptarea greșelii și dreptul de a repara greșeala, curățenia la locul de joacă, răbdarea, intervenția limitată - detaliind aspecte semnificative cu privire la acestea.

Ulterior, părinții au fost consiliați cu privire la drepturile și obligațiile pe care le au în cazul în care doresc să plece la muncă în străinătate, a persoanelor suport precum și sprijinul ce poate fi acordat acestora. De asemenea, aceștia au fost informați referitor la necesitatea realizării demersurilor cu privire la hotărârea de delegare a autorității părintești și beneficiile acesteia. Discuțiile au fost interactive și au cuprins și sfaturi utile părinților.

*Conform Dispoziției Directorului Executiv al Direcției de Asistență Socială Brăila nr. 581/30.03.2020 s-a dispus suspendarea activităților desfășurate cu copiii și părinții/reprezentanții legali ai acestora în cadrul serviciului social de zi „Centrul Comunitar Bunici și Nepoți”, în scop de prevenție, pe perioada instituirii stării de urgență.*

*În contextul pandemiei, s-a menținut legătura permanent cu beneficiarii centrului prin intermediul mijloacelor de comunicare la distanță. Astfel, aceștia au primit pe aplicația WhatsApp materiale informative din cadrul programului „Școala pentru Părinți”, respectiv*

*nevoile copiilor și înțelegerea etapelor de dezvoltare 11-18 ani. În cadrul acestui material au fost subliniate principalele nevoi ale copilului, schimbările emoționale prin care trece copilul adolescent, părinții primind și câteva sfaturi utile care pot ajuta copilul să facă față mai bine pubertății.*

5. În data de 10.04.2020, cu ocazia sărbătorilor de Paști, 38 familii au primit din partea Primăriei Municipiului Brăila, prin intermediul Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți”, pachete ce conțineau produse alimentare.

Contextul epidemiologic în care se află societatea noastră generează solidaritate umană pentru a veni în sprijinul tuturor celor care traversează momente dificile din punct de vedere financiar.

Astfel, în data de 10.04.2020 au fost distribuite 30 de pachete, la domiciliul beneficiarilor, acolo unde deplasarea acestora nu a fost posibilă, și la sediul Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți”.

6. În data de 13.04.2020, în cadrul evenimentului menționat anterior, au fost distribuite și celelalte 8 pachete la domiciliul familiilor beneficiare de sprijin.

Precizăm faptul că, în derularea acestor activități, au fost respectate regulile generale de distanțare socială și măsurile de prevenire și combatere COVID-19, reprezentanții instituției noastre fiind echipați cu măști și mănuși de protecție.

*Începând cu data de 17.06.2020 activitățile desfășurate cu copiii și părinții/reprezentanții legali ai acestora au fost reluate în cadrul serviciului social de zi „Centrul Comunitar Bunici și Nepoți”, conform Dispoziției Directorului Executiv al Direcției de Asistență Socială Brăila nr. 685/16.06.2020. Reluarea evenimentelor în cadrul centrului comunitar s-a realizat cu respectarea tuturor măsurilor de protecție, conform „Planului de continuare a activității pe perioada stării de alertă”, în scopul prevenirii și reducerii riscului de îmbolnăvire cu noul coronavirus COVID-19.*

7. În data de 23.06.2020 a avut loc evenimentul „Școala pentru părinți” - *Disciplina copilului -consecințe, pedeapsa, recompensa, comportamentul ținută, monitorizarea comportamentului copilului în alte locuri decât în casă*, conform prevederilor standardului S1.2 privind acordarea unor servicii de consiliere și sprijin pentru rezolvarea unor aspecte diverse legate de dezvoltarea copiilor și consolidarea vieții de familie din Ordinul nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor.

Tema întâlnirii a fost reprezentată de disciplina copilului- consecințe, pedeapsa, recompense, comportamentul ținută, monitorizarea comportamentului copilului în alte locuri decât în casă. În cadrul întâlnirii, reprezentanții instituției noastre au informat și consiliat persoanele prezente cu privire la gestionarea situației în care celălalt părinte pleacă la muncă în

străinătate și care sunt demersurile ce trebuie întreprinse, conform obiectivului general din planul anual de acțiune al Centrului Comunitar „Bunici și nepoți”, respectiv informarea și sensibilizarea beneficiarilor adulți privind problematica copilului și a familiei.

8. În data de **14.07.2020** s-a desfășurat evenimentul „Școala pentru părinți” - *Copilul și familia: Îngerii casei - Armonia, Dragostea, Înțelegerea*, respectându-se toate măsurile de prevenire în ceea ce privește răspândirea COVID-19, conform „Planului de continuare a activității pe perioada stării de alertă” și a „Protocolului de recomandări pentru serviciile sociale aplicabile în perioada stării de alertă generată de epidemia COVID-19”. Întâlnirea a fost centrată pe ideea de armonie, dragoste și înțelegere în familie. Părinții au fost informați cu privire la faptul că armonia familială este produsul unei relații bazate pe încredere, respect și iubire între soț și soție, părinți și copii, părinți și bunici, bunici și copii. Concluziile acestui mic exercițiu de imaginație au făcut referire la faptul că violența este traumatizantă pentru un copil deoarece acesta poate deveni identic cu părintele abuziv, prin imitație. Copiii expuși la violență dezvoltă probleme comportamentale grave și trec prin traume cumplite.

În cadrul evenimentului, reprezentanții instituției noastre au informat și consiliat persoanele prezente cu privire la identificarea și prevenirea situațiilor de risc de separare a copilului de familia sa și au primit informații esențiale referitoare la igiena personală, a locuinței și aspecte definitorii legate de prevenirea bolilor contagioase, conform obiectivului general din planul anual de acțiune al Centrului Comunitar „Bunici și nepoți”.

9. În data de **12.08.2020** a avut loc programul „Școala pentru părinți” - *Copilul solicitant și irascibil*. Tema centrală a întâlnirii a făcut referire la motivele pentru care copiii sunt irascibili. Părinții au înțeles că există numeroase cauze pentru care un copil este irascibil. Uneori este vorba despre probleme medicale sau unii copii se nasc capricioși și au temperament dificil. În alte cazuri, cei mici pot deveni irascibili din cauza unei lipse de organizare sau de structură a mediului sau a educației în cadrul familiei.

Pornind de la acest aspect, au fost aduse în discuție și dezbătute împreună cu cei prezenți câteva ipostaze care generează un comportament irascibil. Întrucât discuția a fost una interactivă și pentru a gestiona toate aceste situații generatoare de frustrare și solicitare în cadrul familiei, au fost dezbătute modalități de calmare a copiilor prin: dans, jocuri cu mingea, filme, jocuri leggo sau puzzle, jocuri imaginative cu păpuși sau prin distragerea atenției.

În cadrul întâlnirii, reprezentanții instituției noastre au promovat serviciile oferite în cadrul centrului și au adus la cunoștința celor prezenți condițiile de acordare a prestației financiare excepționale, conform obiectivului general din planul anual de acțiune al Centrului Comunitar „Bunici și nepoți”.

10. În data de **18.09.2020** s-a desfășurat evenimentul „Școala pentru părinți” - *Copilul și societatea: grădiniță, școală, reguli de comportament în societate*, conform prevederilor standardului S1.2 privind acordarea unor servicii de consiliere și sprijin pentru rezolvarea

unor aspecte diverse legate de dezvoltarea copiilor și consolidarea vieții de familie din Ordinul nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor. Subiectul de bază a făcut referire la parentingul competent vs. parentingul deficitar. Astfel, au fost transpuse în antiteză, pe de o parte, comportamentele care facilitează dezvoltarea sentimentului de competență la copil, iar pe de altă parte, acele comportamente adictive, abuzive sau disfuncționale din punct de vedere emoțional și social care pot expune copiii la risc. Un alt aspect important abordat în cadrul întâlnirii a fost cel legat de regulile de comportament ale copiilor în societate, la școală și la grădiniță. Cei prezenți au fost îndrumați să se ghideze, în procesul de educație a copiilor, după câteva reguli simple care au la bază un singur principiu: „Învăță-ți copilul să gândească singur”. Astfel, părinții au fost sfătuiți să stabilească reguli și limite acceptabile pe care copiii să le poată accepta și respecta ușor și să-i respecte atunci când fac greșeli pe care le pot corecta pe loc sau mai târziu.

Conform obiectivului general din planul anual de acțiune al Centrului Comunitar „Bunici și nepoți”, în cadrul evenimentului, participanții au fost informați cu privire modalitățile de satisfacere a nevoilor copiilor, identificate în societate, la școală sau în familie, în contextul în care unul sau ambii părinți sunt plecați la muncă în străinătate.

11. În data de 16.10.2020 a avut loc evenimentul **“Școala pentru părinți” - Copilul și familia: demonii casei - violența, alcoolul, drogurile, divorțul**, conform prevederilor standardului S1.2 privind acordarea unor servicii de consiliere și sprijin pentru rezolvarea unor aspecte diverse legate de dezvoltarea copiilor și consolidarea vieții de familie din Ordinul nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor. În cadrul întâlnirii au fost abordați cei patru factori perturbatori întâlniți în cadrul unei familii, intitulăți generic „demonii casei” și anume: violența, alcoolul, drogurile și divorțul.

Conform obiectivului general din planul anual de acțiune al Centrului Comunitar „Bunici și nepoți”, în vederea informării și sensibilizării privind problematica copilului și a familiei, persoanele prezente au fost informate referitor la drepturile copilului, drepturile și obligațiile lor, ca părinți, dar și serviciile disponibile pe plan local.

*Conform Dispoziției Directorului Executiv al Direcției de Asistență Socială Brăila nr. 955/09.11.2020 s-a dispus suspendarea activităților desfășurate cu copiii și părinții/reprezentanții legali ai acestora în cadrul serviciul social de zi „Centrul Comunitar Bunici și Nepoți”, în scop de prevenție.*

*În contextul pandemiei, s-a menținut legătura permanent cu beneficiarii centrului prin intermediul mijloacelor de comunicare la distanță. Astfel, aceștia au primit pe aplicația WhatsApp materiale informative din cadrul programului „Școala pentru Părinți”, aferente lunilor noiembrie și decembrie, respectiv „Influențe în formarea personalității copilului” și*

„Modalități în care părinții își pot sprijini copiii în timpul pandemiei de (COVID-19)? Cum să vă ajutați copiii să facă față emoțiilor multiple prin care trec în această perioadă?”.

12. În data de 04.12.2020, cu ocazia „Sfântului Nicolae”, 21 de copii, beneficiari ai Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți”, au primit din partea Direcției de Asistență Socială Brăila, cadouri ce conțineau dulciuri pentru cei mici.

Contextul epidemiologic în care se află societatea noastră generează solidaritate umană pentru a veni în sprijinul tuturor celor care traversează momente dificile din punct de vedere financiar. Ziua de „Sf. Nicolae” este ziua care marchează începutul sărbătorilor de iarnă și perioada cadourilor.

13. În perioada 17.12.2020-21.12.2020, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, 36 de familii, beneficiare ale Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți”, au primit din partea Primăriei Municipiului Brăila, cadouri ce conțineau alimente, dulciuri și fructe. Având în vedere faptul că, societatea traversează o perioadă dificilă din punct de vedere socio-medical și financiar, familiile vulnerabile au fost susținute pentru a petrece sărbătorile de iarnă într-o manieră plăcută.

În vederea creșterii eficacității intervențiilor de sănătate publică și a calității vieții, prin intermediul mediatorilor sanitari, conform colaborării interinstituționale dintre Direcția de Asistență Socială Brăila și Serviciul Public de Asistență Medicală și Administrarea Creșelor-Brăila, s-au desfășurat acțiuni de prezentare a avantajelor igienei personale, a locuinței și a spațiilor comune, informând beneficiarii Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți” cu privire la măsurile de igienă și sănătate dispuse de autoritățile competente.

Astfel, în perioada ianuarie-iulie 2020 doamna Coman Emilia, mediator sanitar, a desfășurat, împreună cu reprezentanții Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți”, campanii de informare realizate prin deplasarea la domiciliul beneficiarilor centrului, în cadrul cărora au fost dezbătute diferite subiecte: *metodele de contracepție și planificarea familială, bolile copilăriei: scarlatina, varicela, rujeola, rubeola, roseola infantum, boala gură-mână-picior, gripa sezonieră, măsuri de prevenire și combatere a infecției cu noul coronavirus COVID-19.*

În cadrul Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți” sunt organizate periodic campanii de colectare a obiectelor vestimentare, produse alimentare neperisabile, rechizite școlare, jucării, cărți, produse electronice (televizor, sistem de operare PC), care ulterior sunt donate familiilor nevoiașe care beneficiază de serviciile oferite în cadrul centrului.

Conform prevederilor Ordinului nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor, periodic au avut loc sesiuni de instruire ale personalului centrului consemnate în Registrul privind instruirea și formarea continuă a personalului.

Lunar, beneficiarii centrului sunt informați și consiliați cu privire la diferite teme de discuție, conform prevederilor Ordinului nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor și nu numai, documentul privind informarea fiind disponibil la dosarul beneficiarului, iar temele de discuție sunt prevăzute în Registrul pentru informarea/instruirea și consilierea beneficiarilor.

Pe parcursul anului 2020, activitățile centrului au fost monitorizate prin afișarea programului de desfășurare și postarea pe pagina de facebook a diverselor imagini reflectând modul de derulare al acestora.

Periodic, au fost apelați telefonic părinții în vederea mobilizării copiilor pentru participarea acestora sub îndrumarea atentă a voluntarilor la activitățile extracurriculare respectiv: desen, instrumente muzicale, decorații obiecte/bricolaj/ modelaj/quilting /scrapbooking, dezvoltare personală, igiena personală și a locuinței. Au avut loc discuții interactive și constructive între specialiști, părinți și voluntari în vederea determinării și altor copii să participe la activități și de asemenea, motivarea celor care frecventează, prin expunerea lucrărilor efectuate pe panourile centrului în vederea recunoașterii eforturilor depuse, precum și provocarea și atragerea altor copii să participe la aceste activități.

Specialiștii centrului s-au deplasat pe raza centrului istoric vechi al municipiului Brăila unde au distribuit pliante și flayere cu informații utile pentru a promova serviciile acordate și activitățile extracurriculare oferite de centru, precum și informarea comunității privind documentele necesare înscrierii.

S-au efectuat evaluări periodice ale implementării planurilor personalizate de consiliere aferente familiilor admise în centrul comunitar, precum și evaluări psihologice concretizate în fișa de evaluare psihologică a familiei și copilului. Prin implementarea Ordinului nr. 27/03.01.2019, s-au elaborat programele personale de intervenție și anexele aferente acestora, respectiv fișa de servicii și programele individualizate. Lunar s-au întocmit fișele de monitorizare PPI, iar trimestrial s-au întocmit fișele de reevaluare trimestrială și raportul trimestrial.

În contextul pandemic actual, pentru a veni în sprijinul adulților și copiilor și pentru a facilita, pe cât posibil, accesul la informație și noutate, dar și pentru a pune bazele unui climat sănătos de educare și dezvoltare socială și profesională, reprezentanții centrului comunitar „Bunici și Nepoți” utilizează mijloacelor de comunicare la distanță (e-mail, telefon, whatsapp) pentru a transmite subiectele dezbătute cu ocazia tuturor evenimentelor desfășurate în cadrul centrului.

Precizăm faptul că, în desfășurarea tuturor evenimentelor din cadrul centrului comunitar, care au avut loc în perioada în care activitatea s-a putut desfășura, s-au aplicat prevederile „Planului de continuare a activității pe perioada stării de alertă”. În acest sens, înainte și după încheierea activităților s-a desfășurat curățenia generală. Personalul desemnat în acest sens a realizat triajul epidemiologic atât al angajaților cât și al beneficiarilor centrului care



au accesat serviciile, fiind creat și un izolator pentru situațiile speciale. De asemenea, pe tot parcursul evenimentelor s-a păstrat distanțarea fizică, toți participanții purtând măști de protecție și dezinfectându-se cu soluțiile speciale puse la dispoziție, atât la intrarea în cadrul centrului cât și în momentul părăsirii acestuia.

Totodată, în cadrul centrului s-au aplicat prevederile Ordinului nr. 1808/1466/22.10.2020 pentru aprobarea Ghidului metodologic pentru prevenirea infecției COVID-19 în serviciile sociale pentru copii și serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități și anume: măsuri generale, măsuri pentru personalul centrului, măsuri de control al mediului, măsuri pentru beneficiari, măsuri pentru vizitatori.

Specialiștii centrului comunitar au ca obiective:

- creșterea numărului de părinți care conștientizează nevoile copilului de a se dezvolta într-un mediu familial stabil din punct de vedere emoțional;
- creșterea numărului de părinți care conștientizează factorii ce pun în pericol sănătatea, securitatea, dezvoltarea morală, educația și integrarea socială a copilului, îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și dezvoltarea copiilor;
- îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și dezvoltarea copiilor;
- sprijinirea familiilor/părinților prin dezvoltarea de rețele/grupuri de sprijin;
- reducerea numărului de copii instituționalizați datorită unor dificultăți temporare prin care trec părinții acestora;
- creșterea gradului de implicare a specialiștilor din serviciile comunitare în depistarea precoce a riscurilor care determină separarea copilului de familia sa;
- continuarea promovării serviciilor acordate în cadrul centrului și a activităților extracurriculare care se vor desfășura.



Director executiv  
*Nicoleta Mihaela Oancea*  
Nicoleta Mihaela Oancea

Întocmit:

Vasile Gianinna Victoria, șef serviciu *to*

Aloman Corina, asistent social *fy*